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日進市教育委員会定例会（平成 29年 11月）会議録 

 

1. 日時 

平成 29年 11月 1日（水曜日）14時から 14時 45分まで 

2. 場所 

日進市役所 4階 第 3会議室 

3. 出席者 

〔委員〕 

吉橋一典（教育長）、森本直樹（教育長職務代理者）、山田美代子、鈴木卓也、成田

ゆき江、藤井美樹の各委員 

〔事務局〕 

西村幸三（教育部長）、伊藤肇（教育部次長兼教育総務課長）、出原真路（学校教育

課長）、松原健（学校教育課主任指導主事）、蛭牟田弘樹（学校教育課指導主事）、

笠井新一（学校給食センター所長）、可児嗣久（教育部次長兼生涯学習課長）、近藤

香織（図書館長）、丹羽陽一（図書館主幹） 

〔書記〕 

嶋﨑典佳（教育総務課課長補佐）、浅井真弓（教育総務課係長）、志知慈子（教育総

務課主任） 

4. 欠席者 

なし 

5. 傍聴の可否及び有無 

傍聴可、傍聴者 2名 

6. 会議録署名者 

吉橋一典教育長、成田ゆき江、藤井美樹の各委員 

7. 議事の経過 

（開会） 

（会議録署名者の決定） 

（会議録の承認） 

（教育長報告） 

報告事項 

事務局報告 

【教育総務課】 

教育委員会の後援等名義使用等について〔資料 No.1〕 

 

【学校教育課】 

日進市学校教育支援学生サポーターの委嘱について〔資料 No.2〕 

事業等報告（学校教育課）について〔資料 No.3〕 

 

【生涯学習課】 

事業等報告（生涯学習課）について〔資料 No.4〕 
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【図書館】 

事業等報告（図書館）について〔資料 No.5〕 

 

その他 

教育委員会行事予定（11月 2日から 11月 28日まで）について 

 

8. 次回会議日程 

12月定例会 

日時：平成 29年 11月 28日(火曜日)14時 00分から 

場所：市役所 4階 第 3会議室 

出席者：11月定例会と同じ 

 

 

 

 

 

発言者及び発言内容 

教育長 

それでは、会議規則の定めるところにより議事を進めさせていただきます。ただ今

より 11 月定例教育委員会を開会します。本日の会議録署名者は、私ほか、成田委員、

藤井委員にお願いします。会議録調整者は、教育総務課志知とします。 

本日の会議には 2名傍聴の申し出がありますが、ご意見はございますか。 

（全員異議なし）それでは傍聴者をお通しください。（傍聴者入室）傍聴者の方には、

傍聴のマナーをお守りいただきますようお願いいたします。 

 続いて、10月定例会会議録の承認についてですが、事前に指摘のありました箇所

を修正のうえ、あらかじめ配付されました会議録案の内容について、賛成される方は

挙手をお願いします。（全員異議なし）それでは、会議録を承認とします。 

次に私からの報告をいたします。 

10月 10日に愛知地区教育委員会連絡協議会教育長連絡会が開催され、出席しまし

た。直近の課題等について意見交換をしました。学校の多忙化解消プランについて、

来年度に向けて、日進市ではタイムカード導入を以前からお話していますが、豊明市

も同様に導入するというお話をうかがいました。また、夏季休業の学校閉校日につい

ては、今年は長久手市が 3校でお盆期間中心に試行し、この間の連絡は長久手市教育

委員会へ電話転送されることとしていましたが、特に問題なく実施ができたとのこと

です。その間の勤務は、休暇扱いとなり、来年度は長久手市内全中学校にて実施をし

ていくとのことです。 

続いて、10 月 12 日に尾張部都市教育長会議が犬山市にて開催され、出席しました。

当日は、議題として、小学校の英語の教科化について意見交換が行われ、新な取り組

みが行われている自治体は半数ほどありました。また、教科化にむけて ALTの増員や、

市の独自研修等の実施が予定され、準備が進んでいるとのことです。 
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もう一つの議題は、小中学校の統廃合についてでした。瀬戸市が現在、小学校 5校、

中学校 2校を統合することで平成 15年より計画が立ち上がり、一度、頓挫していま

したが、その結果を受け、今回の統廃合に繋がっていったとのことでした。その他、

豊明市、弥富市、愛西市でも現在、統廃合を検討しているとのことでした。その中で

も東日本大震災後、弥富市においては、ゼロメートル地帯での転入が全くなく、より

統廃合への検討を進めていかなければならない状況となっているそうです。 

次に 10月 20日は日進市戦没者追悼式が市民会館小ホールで開催され、私も花を捧

げてまいりました。追悼式は例年行っているものですが、毎年参加者数が減っており、

遺族の方々も少なくなってみえるのではないかという印象を受けました。 

続いて、10月 23、24日は愛知地区教育委員会連絡協議会の県外研修を予定してい

ましたが、台風のために中止となりました。現在、事務局の豊明市より再度日程調整

をする旨、連絡をいただいています。 

次に 10月 29日にスポーツセンターにおいて、少林寺拳法 70周年記念大会が開催

され、開会式に出席しました。少林寺拳法が体育協会に今年度から加盟し、日進市の

中で盛り上がっていくのではないかと思われます。また、観客席もほぼ満席となり、

多くの参加者の方がみえて、一日大会が繰り広げられていました。 

また、本日の午前中に市民会館において日進中学校の文化祭が開催されましたので、

少し観覧いたしました。各クラスの合唱、特別支援学級の生徒たちの太鼓の発表もあ

り、生徒の皆さんも踊ったりしながら大変盛り上がっていました。今後、小学校の学

習発表会もありますので、皆様各行事を拝見する機会がありましたら是非ご覧になっ

てください。 

私からは以上です。委員の皆様から報告がありましたらお願いします。 

 

委員 

 10 月 26 日に香久山小学校の学校訪問に行ってまいりました。以前よりも子どもた

ちの人数が減り、余裕のある学校運営ができている印象を持ちました。また、児童と

保護者との関係性に、今までなかったような問題が生じてきているような事例を拝見

してまいりました。昨今は「自分のために子どもを育てている」母親が多いと思いま

す。母親は自分の思うように子どもを育てようとし、子どもは親の顔色をうかがって

叱られないように良い子の姿を保つ、といった状況になる。これは大人になり、社会

に出てから自分で生きる力が備わっていくのか、という心配も生まれます。乳幼児期

の愛着から始まり、父性、母性、順番に様々な保護者から、周りの人からの愛情をか

けてあげなければ正しい成長が出来ない、母親の言うようにしか出来ない、歪んだ姿

でしか成長できないと、引きこもりの子どもやありえない事件が増えていってしまい

ます。今後は小学校でも、教育委員会でも、子どもはこうあるべき、といった指針を

発信するべきであり、問題が起こった時に対処するだけではいけないと思います。各

学校の校長先生、教頭先生のご苦労も感じながら、日々の学校生活が子どもにとって

有意義なものになるよう願って学校を後にしました。 

 

委員 

10 月 20 日に愛日地方教育事務協議会が瀬戸市・瀬戸蔵にて開催され、教育長と共
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に出席しました。協議会の内容は、まず、愛日地方教育事務協議会の事務局のローテ

ーション、各種委員会や会議の委員長のローテーションについて、平成 37 年度分ま

での確認がありました。 

次に平成 30 年度の儀式等の日程について案が出され、承認がされました。入学式

は中学校が 4月 5日、小学校は 4月 6日、卒業式は中学校が 3月 5日、小学校は 3月

20日ということで、先ほど会議の資料として委員の皆さんにお配りしました。 

それから連絡事項として、先月の定例教育委員会においても提案されました教職

員、事務職員、栄養職員の各人事異動方針についての報告がありました。教育長面

談、校長人事面接の連絡、教育事務所所長のお話では、新規採用試験、管理職登用試

験については、会場が学校になったということで、そのお礼がありました。 

続いて、尾張教育事務所職員が１人懲戒処分になったことについてお詫びがありま

した。また、育休中養護教諭の不祥事があり、停職処分を受け退職されたことについ

ても連絡がありました。そして、今後、人事の時期となりますので若手の人材、女性

の登用について進めてもらいたい、候補者がいればその点を意識した人事をお願いし

たい旨、連絡がありました。 

指導第二課長からは、教職員の表彰について今年度は県で 72 名の方が表彰される

との連絡がありました。そのうち、愛日は 17名だということです。 

そして、人事異動方針が示されていますが、同一校 10 年、新規採用者 6 年の教職

員は対象にして人事異動を行って欲しい、ただし産休中、育休中につき異動が出来な

い教員については復帰後、直ぐに異動となるといったお話をうかがいました。 

後は、それぞれの学校教育係、生涯学習係から所管事項について連絡がありまし

た。 

会議終了後、教育長が別件にて話があるとのことで、その間は、瀬戸市の計らいで

瀬戸蔵・資料館の見学もさせていただきました。 

報告は以上です。 

 

教育長 

他はよろしかったでしょうか。（しばらく間があり） 

本日は議事がございませんので、各課からの報告をお願いします。 

 

部次長兼教育総務課長 

教育委員会の後援等名義使用等について 

（各項目について説明） 

 

学校教育課長 

日進市学校教育支援学生サポーターの委嘱について 

事業等報告（学校教育課）について 

（各項目について説明） 

 

部次長兼生涯学習課長 

 事業等報告（生涯学習課）について 
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（各項目について説明） 

 

図書館長 

 事業等報告（図書館）について 

（各項目について説明） 

 

学校教育課主任指導主事 

 学校教育課に関係する部分で少し補足して報告させていただきます。香久山小学校

が、平成 27年度から「県の健康学校への取り組み」として 3年間研究を進めており

ます。3年間の研究で今年度が最終年度となりますが、平成 27年度に、県より優良

校として、平成 28年度には優秀校として表彰されています。今年度は 6月に実地検

査があり、学校での取り組みを県の審査員に見ていただいた後に審査し、その結果、

特別優秀校として表彰されています。この特別優秀校になりますと、来年度以降は県

から全国発表の場へ移ることとなります。審査員の県・健康推進課の先生からは大変

高い評価をいただいていますので、来年度以降も期待ができると思われます。 

 

委員 

 具体的な内容としてはどのようなものになりますか。 

 

学校教育課主任指導主事 

「健康」という、保健の面もありますが、「心の健康」としてキャリア教育も含め

て、夢を持たせたい活動を取り入れていこうという動きもあります。例えば変わった

取り組みとしては縄跳び名人を呼んで縄跳びをする等、体を健康にし、子どもたちが

興味を持ってやりたくなることを取り入れ、進めているものです。 

 「研究」のための研究ではなく、「子どもたちのため」に重きにおいた研究なので、

評価ができると思われる、と審査員の方が言っておりました。 

 

教育長 

他にご意見、ご質問はございませんか。 

 

委員 

先ほどの学校教育課・事業報告の中での球技大会・サッカーは延期となりましたが、

バスケットボールの結果はいかがでしたでしょうか。 

 

学校教育課指導主事 

 まず、予選から決勝へ上がっていったチームは、南小学校、相野山小学校、北小学

校です。その中で相野山小学校が優勝、2位が北小学校、3位が南小学校となり、無

事に終了ました。 
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委員 

 学生サポーターについては、いつも各校に配置いただきありがとうございます。教

育支援センターにまた１人きていただき、現在 3名配置となっています。以前、教育

支援センターと意見交換会を行った際のメンバーと、今のメンバーが替わっていると

うかがっていますが、各学校との接点が少ないなかで、頑張っていらっしゃる印象を

持っています。このように、人数も増えて賑やかになっていき、私たちが注目してい

ることが伝わることを期待します。 

 次に、民俗芸能発表会を拝見させていただきましたが、それぞれが発表する事に重

きをおいて、他の芸能を見ようという意欲には繋がっていないのでは、という印象を

受けています。大切な催し物ですので、教育委員会が力を入れることによって、故郷

日進に子ども達が誇りを持って育ってくれるのではないかと思います。民俗芸能が日

進においては弱いという印象があり、自分の地域の芸能を見る、他の芸能は見ないで

お帰りになる方が多いようです。誰もが見たくなるような、企画、構成等を立ててい

ただくことが大事ではないかと思います。例えば、一つの地域が続けてやるのではな

く、交互に出演するとか、難しいとは思いますが、木祖村や志摩市といった民俗芸能

が豊富な地域を友好姉妹都市として提携しているので、各地の民俗芸能を招いて、目

玉を作るなど、興味を持って楽しく見ることが出来る構成をしなければならないと思

います。 

生涯学習課の担当の方が、他地域の芸能発表会を見学してみて参考にするのもよい

のではないかと思います。 

 

委員 

今、ご意見があったことはもっともだと思います。私も午前中の後半部分を拝見さ

せていただきましたが、比較的人が多く見ているところは子どもが参加する団体でも

ありました。今後は、子どもたちが出演するグループを最初の方の順番においてみる

などでも良いのではないでしょうか。 

 

部次長兼生涯学習課長 

来年度はポスター作成をして、色々な所へ掲示していこうと計画しております。ま

た、他の民俗芸能を視察することも考慮したいと思います。 

 

委員 

 毎年、同じ催し物をやらずに違うプログラムを構成するなど、工夫が必要かと思い

ます。数年前に他芸能の催し物がありましたが、そのような構成が毎年あると良いの

ではないでしょうか。 

 

教育部長 

 この発表会につきましては、民俗芸能連盟が主体で運営しています。生涯学習課と

してもアドバイスしながら、先ほどお話しました手助けなどもしていきたいと思いま

す。 
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教育長 

他に事業報告についてご意見、ご質問はございませんか。（しばらく間があり） 

続いて、教育委員会行事予定表その他について、教育総務課から説明をお願いしま

す。 

 

部次長兼教育総務課長外 

11月教育委員会行事予定表 

（平成 29年 11月 2日～平成 29年 11月 28日）について 

 

教育長 

 教育委員会行事予定についてご意見、ご質問はございませんか。(しばらく間があ

り) 

 その他、ご意見、ご質問はございませんか。(しばらく間があり) 

それでは、これをもちまして、11月定例教育委員会を閉会します。次回 12月の定例

教育委員会は、平成 29年 11月 28日（火曜日）午後 2時 00分から、市役所 4階 第

3会議室で開催予定です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


